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  2014 – 2015الموسم الدراسي :                 أولف –الثانویة الجدیدة                 مدیریة التربیة لولایة أدرار

 ***** متحان الفصل الأول في مادة العلوم الفیزیائیة*****ا 

  ساعات  4زمنیة : تقني ریاضي                                                           المدة ال 3الشعبة : 

 ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

  نقاط ) 03( التمرین الأول : 

النووي المنمذج بالمعادلة التالیة  :     تفاعلحسب ال 14نویة الكربون أبواسطة نیترونات یؤدي الى تشكل  نویة الآزوت  أن قذف إ     

    + →       +  

  .  ans 5570بـ  14.یقدر زمن نصف عمر الكربون  .ونواة   بإصدارمشعة  وتتفكك  14ان أنویة الكربون 

  زمن نصف العمر. -.  النواة المشعة  -: عرف  –أ  – 1

  الموافق .حدد نوع النشاط الاشعاعي  14اكتب معادلة تفكك الكربون  –ب    

  .  اعط اسم العنصر -جـ     

  .  λبرھن العلاقة التي تربط بین  زمن نصف العمر والثابت أ /  – 2

  . λ احسب قیمة الثابتب /  

لعینة  14ریخ بواسطة الكربون أطریقة الت استعملوام في قاع البحر ،  1983ة قدیمة عثر علیھا باحثون سنة لمعرفة سنة صنع سفین – 3

وبالمقابل من الكربون .  ( 1g )تفكك في الدقیقة وذالك لغرام واحد  12المقاس بالنسبة لھذه العینة ھو  Aخشبیة منھا . ان النشاط الاشعاعي 

  تفكك في الدقیقة . 13.6یساوي  A0كسید الكربون في الجو ، لدینا ولكربون المساھم في دورة ثنأي افانھ بالنسبة لغرام واحد من ا

  أ / علل تناقص النشاط الاشعاعي لعینة الخشب مع الزمن .

   ب / أحسب الفترة الزمنیة الفاصلة بین زمن صنع السفینة وزمن اكتشافھھ ثم استنتج سنة صنعھا .

  اط )نق 04( :التمرین الثاني 

حیث یضع القاطعة في أ .  – 2 –عند دراسة عملیة شحن وتفریغ مكثفة یقوم تلمیذ بتوصیل العناصر الكھربائیة كما ھي مبینة في الشكل     

  ب ) – 2 –( الشكل فیتحصل على البیان المسجل في  ( 2 )في الوضع مباشرة یضعھا  t1في اللحظة  ثم  ( 1 ) الوضع 

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

 

 ب ) – 2 –( الشكل 

 أ  ) – 2 –( الشكل 
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I  -  اسة عملیة الشحن:در  

 اكتب المعادلة التفاضلیة التي یخضع لھا التوتر بین طرفي المكثفة. -1
 أكتب حل ھذه المعادلة . -2

 . T1د ) مدة اتمام الشحن   . τ1.  جـ ) ثابت الزمن   E.   ب ) قیمة  t1أ) اللحظة عین بیانیا :  -3

II - :دراسة عملیة التفریغ  
  . مثل دارة التفریغ وحدد جھة التیار -1

 .  τ2.   ب ) ثابت الزمن  T2مام التفریغ بیانیا : أ ) مدة إتعین  -2

 ؟ علل . R2أصغر أو كبر أو تساوي   R1ھل قیمة  -3

III  -  المقاومةقیمة R1  40   ھي Ω: المطلوب حساب .  

  . Cسعة المكثفة  – 1      

 . R2المقاومة  – 2      

  

  نقاط ) 30(  التمرین الثالث :

  حسب المعادلة التالیة :   ( Al(s) )على معدن الألمنیوم  ( aq )( - H+ + Cl ) روجین یؤثر حمض كلور الھید

6H+
(aq ) + 6 Cl-

(aq) + 2Al(s)   =  3H2(g)  + 2Al3+   +  6Cl-
(aq)                                     

من حمض كلور  VA = 60,0 mLي على حجم من برادة الألمنیوم في حوجلة تحتو  m = 1,20 gندخل كتلة   t = 0في اللحظة    

  . M( Al ) = 27 g/mol. یعطى  CA = 0,15 mol / Lالھیدروجین الذي تركیزه المولي 

  مانوع ھذا التحول ؟ استنتج الثنائیتین الداخلتین في التفاعل ؟ – 1

  ؟ Xmaxقیمة  و مدروس ثم استنتج المتفاعل المحد أنشئ جدول التقدم للتحول ال – 2

  : - 4 –الموضح في الشكل قوم بالمتابعة الزمنیة لتطور التركیز المولي لشوارد الألمنیوم بدلالة الزمن النتائج سمحت برسم البیان ن – 3

  .  t = 0 sو  t = 200 s  عند اللحظة +Al 3أحسب السرعة الحجمیة لظھور أ / 

  . t = 200sعند  Vr استنتج سرعة التفاعل . ب /

  كیف تتغیر سرعة التفاعل . ماھو العامل الحركي المسؤول عن ھدا التغیر ؟/ جـ 
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  نقاط ) 03  (التمرین الرابع : 
  

. یوجد عدة تفاعلات انشطار ممكنة  235بعض الغواصات تستعمل كوقود الطاقة النوویة الناتجة عن انشطار الیورانیوم                

  التي تحدث في ھذه الغواصة تكون حسب المعادلة التالیة :  الإنشطاراتولكن نفترض ان كل ،  235للیورانیوم 

  +     →       +          +   2   

  . yو  xبتطبیق قانوني الإنحفاظ جد العددین  – 1

  . 235واحدة من الیورانیوم  ةانشطار نواطاقة المحررة عن ثم بالجول ال MeVأحسب بـ  -  2

  . 235من الیوارنیوم  g 235الطاقة المحررة عن انشطار  بالحولأحسب  – 3

  . 10MWاذا علمت أن مفاعل الغواصة یقدم للغواصة استطاعة قدرھا اشتغال. أحسب كتلة الیورانیوم المستھلكة في یوم واحد من  – 4

  .  % r = 33 ومردود المفاعل ھو

)mالمعطیات :   ) = 235,0439  u   ,    m(  ) = 139,9252 u    ,  m(  ) = 93,9154 u        

m(  ) = 1,0087 u                    ،NA = 6.10 23 mol-1          ،1u = 931,5 MeV/C2  

  

  نقاط )  03( التمرین الخامس : 
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  نقاط ) 40( التمرین التجریبي : 

  مع الماء وفق تفاعل تام معادلتھ : 3CBr(CH3 )میثیل بروبان  – 2-برومو  – 2تفاعل تدرس مجموعة من التلامیذ            

 RBr  + H2O    →   ROH    +   H+
(aq)  +  Br-

(aq)                             

  RBrبـ    3CB(CH3 )میثیل بروبان  – 2-برومو  –  2لذي نرمز لحیث نرمز وا

من الماء المقطر  V( eau ) = 100 mLمزیجا یتكون من حجما أحد التلامیذ حضر ی Ɵ = 25°Cتجرى التجربة عند درجة الحرارة 

 Kثابت خلیتھ بواسطة مقیاس الناقلیة س ناقلیة المزیج اقی یتمt = 0  في لحظة المزج   وقلیلا من الأستون ، V( RBr ) = 1 mLوحجما 
= 0,01 m   مدونة في الجدول التالي :القیاسات نتائج دقائق یسجل التلامیذ القیمة الجدیدة للناقلیة  10، ثم بعد كل  

100 90 80 70 60 50 40 30 20 10 0 t ( mn ) 
640 640 640 630 610 590 560 500 400 240 0 G( mS ) 

  

  ذا التحول بواسطة قیاس الناقلیة ؟ن تتبع تطور ھلماذا یمك / أ – 1

  ب / أعط طریقة أخرى تمكن من تتبع تطور ھذا التحول .   

  . RBrالكمیة الإبتدائیة لـ  n0أ/ أحسب  – 2

  d ( RBr ) = 0,87   ،  M( RBr ) = 136,9 g/mol  ،  ρ( eau ) = 1 g /mL الكثافة معطیات :

  جدول تقدم التفاعل . أنجزب / 

    V  ،K  ،λ( H+ )   ،λ( Br- )حجم المزیج  xعبر عن ناقلیة المزیج أثناء التحول بدلالة تقدم التفاعل  -أ  – 3

  . G( t )  ،K  ،λ( H+ )   ،λ( Br- )عبر عن السرعة الحجمیة للتفاعل بدلالة  –ب   

  . n0  ،V  ،K  ،λ( H+ )   ،λ( Br- )بدلالة  Gfعبر عن ناقلیة المزیج في الحالة النھائیة  –ج 

  .   . x(t ) = n0  انبین  -د  

   : 1cm → 100 mS Gو    : 1cm → 10 mn  tباستعمال السلم :   G = f(t )أ / أرسم منحنى  – 4

  حدد قیمة زمن نصف التفاعل . ب /  

  تحصلوعل النتائج التالیة : . ف Ɵ = 45° Cقامت مجموعة اخرى من التلامیذ بدراسة نفس التحول عند درجة الحرارة  - 5 

   Gf  = 680 mSو القیمة النھائیة للناقلیة :    t1/2 = 7,0  mnزمن نصف التفاعل : 

  غیر سرعة التفاعل بتغیر درجة الحرارة .تفسر میكروسكوبیا كیف تأ / 

  . الحالة النھائیةعلى نفس  تتحصل المجموعتینبـ / فسر لماذا لم 

  

  

  التوفيق للجميع ***************************************** ب


